Examen de Matematicas 2° de Bachillerato
Febrero 2003

Problema 1 (2 puntos) Hallar la ecuacién de los planos paralelos al plano
2r +y — z = 2 y estén a una distancia d = 3 de él.

Solucién:

Sea el punto P(z,y,z), si este punto estd a una distancia d = 3 del plano
dado debe de cumplir que

120 +y — 2 — 2]
V22 + 124+ (—1)2

=3 = 20 +y—2—2|=3V6

Obtendremos dos planos:
w1 204y—2—2 = —3V6 = 224y—2—2+43V6 = 0 = 2z+y—2+5.348469228 = 0
7o+ 2o4y—z2—2 = 3V6 = 20+y—2—2—3V6 = 2z+y—2—9.348469228 = 0

Problema 2 (8 puntos) Calcular una recta que sea perpendicular a las

siguientes rectas:
x—1 Y z+1
T =—=
2 -1 1

20— =1
S:{m y+ =z

T+ 2y— z2=2

Solucion:

i j k
ug=12 -1 1|=-i+3j+5k=(-1,3,5)
1 2 -1

Para encontrar un punto de la recta s hacemos:

- —y+z=1 y=3
:r_0:>{ 9y — 2 =2 :>{ 4 = P4(0,3,4)

Tenemos, por tanto

) o =1(2,-1,1) ) wg=(-1,3,5)
T 5 P.(0,3,4)

La recta t que buscamos serd la interseccién de dos planos m; y me. Para
encontrarlos buscamos un vector que sea perpendicular a los dos vectores



directores de las rectas dadas, es decir, el producto vectorial de ambos vec-

tores

i j k
w = 2 -1 1 |=-8—11j+5k=(-8,-11,5)
-1 3 5
w = (—8,—11,5) w = (—8,—11,5)
T us = (—1,3,5) o ur = (2,-1,1)
Ps(0,3,4) P.(1,0,—1)
-8 -1 =z
m=|-11 3 y—3 |=-70z—-45y+132+83=0
5 5 z—-4
-8 2 z-1
m=| —11 -1 y =—6z+2y+142+20=0
5 1 z+41

La recta buscada sera:

b —70x— 45y+ 13z+ 83=0
—6z+  2y+ 14z+ 20=0

Problema 3 (2 puntos) Determinar la posicién relativa de los planos:

m r— 2y+ 3z —4=0
o ! 2+ y+ =z +1=0
mg: —3dx+ y— 4z —-3=0

Solucién:

1 -2 3 1 -2 3 -4

A= 2 1 1 A= 2 1 1 1

-3 1 —4 -3 1 -4 -3

1 -2
Tenemos que |A| = 0 = Rango(A) = 2 ya que 5 1|7 5#0
—2 3 —4
1 1 1[=30%0

1 -4 3

En conclusién Rango(A) = 2 #RangoA = 3, luego no hay soluciones
comunes para los tres plano, y tendremos que compararlos dos a dos:



1, -2
Comparamos 71 con 7ro: 3 =+ R luego estos dos planos se cortan.

1 -2
Comparamos 71 con 73: —3 #* R luego estos dos planos se cortan.

2 1
Comparamos g con 73: 3 #* 1 luego estos dos planos se cortan.

En conclusién, los planos se cortan dos a dos.

Problema 4 (3 puntos) Dadas las rectas

T 1 2
s + y— z= 1
22— 2+ z= -1

estudiar su posicién en el espacio y calcular el &ngulo que forman.
Solucién:

i j k
ue=|1 1 =1 |=—-i—3j—4k=(-1,-3,-4)
2 =2 1

P.(3,2,1) Ps(0,0,—1)
Tomamos el vector w = P.Ps = (—3,—-2,—2)
2 1 2
a=( 3 3) a0
-3 -2 =2

Tenemos que RangoA = 2 #RangoA = 3 = Las dos rectas se cruzan.

El angulo que forman las dos rectas vendra dado por

w - | —2—-3—8]| 13 /26
COSx = = =

@@ Vit1+4/1+9+16 3v26 6
cos a = 0, 8498365855 = a = 31, 80610002°
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